

12+

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

ТЕМП

Газета выходит с апреля 1998 года  
ЯНВАРЬ 2014 года

№ 1 (144)

НЕВИННОМЫСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

8 ФЕВРАЛЯ -  
ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ  
НОВОСТИ

### СОВЕТ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ ПО НАУКЕ И ОБРАЗОВАНИЮ

Владимир Путин провел в Кремле заседание Совета при Президенте по науке и образованию, на котором обсуждались шаги по дальнейшему развитию фундаментальных научных исследований в России, вопросы реформирования академического сектора науки.

Было отмечено, что за последние годы в стране на порядок увеличилось бюджетное финансирование научных исследований. По объему государственных средств, выделяемых на науку, Россия входит в десятку ведущих стран мира. За счет таких вложений серьезно обновлена исследовательская база.

В текущем году была запущена долгосрочная программа фундаментальных научных исследований в России. До 2020 г. на ее реализацию будет выделено 834 млрд руб. И наш собственный опыт, и мировая практика показывают, что мощный импульс фундаментальной науке дают именно масштабные проекты с длительным горизонтом реализации, - отметил Президент.

Все это создает для российских ученых дополнительные возможности для творческой реализации. Позволяет ставить новые, более амбициозные цели, делать открытия и добиваться признания не только в России, но и в мире.

В этом плане показателен рост доли молодых ученых в отечественной науке. С 2000 по 2012 гг. доля ученых в возрасте до 29 лет в академическом секторе выросла с 10,9 до 13,2%, а в науке в целом - с 10,6 до 20,3%. И так, в российской науке ждут молодых и перспективных ученых, количество которых в последние годы хотя и увеличилось, но для реализации современных научных задач их нужно как можно больше.

Вместе с тем нужно видеть и проблемы. Задел фундаментальных знаний, которым располагает наша страна, в основном был создан несколько десятилетий назад, в советское время. Невозможно бесконечно его эксплуатировать. Нужно двигаться дальше. (Новости Совета по науке и образованию. Печатается в сокращении)

С ДНЕМ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА!

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

# ЛИКУЙ, СТУДЕНЧЕСКОЕ БРАТСТВО!

Общегосударственный праздник День российского студенчества отмечается в соответствии с Указом Президента России от 25 января 2005 г. В октябре 2007 г. был подписан Федеральный закон, согласно которому День российского студенчества стал одной из семи памятных дат России



(Фото Д. Романенко, пресс-центр НГТИ)

После того, как в 1755 г. императрицей Елизаветой Петровной был подписан Указ об открытии Московского университета, "Татьянин день" стал праздноваться сначала как день рождения университета, а позднее и как праздник всех студентов и, в частности, Татьян.

## Итак, она звалась Татьяной...



Татьяна Ивановна ШИРОКОВА

Какая она, современная Татьяна? Умная, красивая, успешная? Непременно! Та, которая покоряет сердца людей своим обаянием и интеллектом, умеет увлечь новой идеей, создать настроение...



Татьяна Алексеевна НАДЕЕВА

- Татьяной меня называли в честь пушкинской героини. Мое хобби - вышивка картин бисером, которая считается одним из древнейших видов художественного творчества. Участвую в городских и краевых выставках. Всем Татьянам желаю женского счастья и здоровья!



О СЕБЕ

Когда-то  
в молодости  
я написала эти  
строки

Татьяна Владимировна СЕРЕБРЯКОВА

Я люблю шоколад с красным перцем  
И живу ароматами мая,  
Этот мир, принимая всем сердцем,  
Ощущенья пою: я - живая!

Всегда считала важным быть именно живой, настоящей, искренней. Именно это в себе ценю и стараюсь нести через годы опыта и разочарований.



## ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ НА ЛЬДУ



Парад студенческого братства города на льду был встречен бурными аплодисментами. В программу соревнований вошли различные эстафеты. А началось все с "визитных карточек" команд учебных заведений города. В их числе были команды НГТИ и колледжа НГТИ.

## С ДНЕМ СТУДЕНТОВ!



Вот и закончился этот замечательный спортивный праздник. Все участники команд, состоявших из трех девушек и трех парней, показали свою ловкость, силу, быстроту.

А главное - они получили заряд бодрости и массу положительных эмоций.

Поздравляем команду НГТИ - команду победителей!

Закончим словами ведущего:  
- Приходите на каток. Занимайтесь спортом, укрепляйте здоровье, развивайте свои силы и выносливость. С Днем студента! С праздником юности и молодости! Хорошего вам настроения!  
Соб. инф.

## СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ







# УЧЕНЫЙ СОВЕТ



## 26.12.2013 состоялось очередное заседание Ученого совета НГГТИ.

По традиции перед началом заседания прошло чествование победителей конкурсов, фестивалей, чемпионатов за текущий месяц.

Председатель Ученого совета ректор С.В. Фролок вручил свидетельства о присвоении звания "Народный коллектив самодельного художественного творчества" на 2014-2016 гг. - ансамблю эстрадного танца "Данс Микс" (рук. Н. Буханцова), студенческому театру моды "Престиж" (рук. Т. Молчанова), вокальному ансамблю "Воздушный замок" (рук. Е. Колюбаева) и ансамблю кавказского

танца "Барачет" (рук. А. Антипова), который, кроме того, завоевал кубок и диплом II степени во Всероссийском фестивале искусств "Огни большого города".

Порадовали профессорско-преподавательский состав вуза и спортивные достижения обучающихся учебного заведения.

Победителями чемпионата России по кикбоксингу (г. Челябинск) в различных весовых категориях стали: студенты гуманитарного факультета института - Ахмед Муцольгов (1 курс), Али Кулов (2 курс) и Валентин Белоус (3 курс). Чемпионом стал и обучающийся 4 курса колледжа НГГТИ Дмитрий Боронов. Им вручили кубки, медали и грамоты.

### На повестке дня стояли следующие вопросы:

- Конкурсный отбор профессорско-преподавательского состава (ППС). Докл.: В.Р. Чагилов, проректор по научной работе.

- О практике работы совета политехнического факультета по организации профориентации среди обучающихся Ставропольского края и приема абитуриентов в институт. Докл.: Е.В. Тамошкина, зам. декана по СВР.

- Отчет о результатах научно-исследовательской работы ВНИК кафедр: философии и истории; гражданско-правовых дисциплин; теории и истории права и государства; уголовно-правовых дисциплин; педагогического образования; бухгалтерского учета, анализа и аудита; эксплуатации автомобильного транспорта; естественнонаучных и общеинженерных дисциплин; строительства и сварочного производства; продовольственных продуктов и потребительских товаров; профессионального обучения и электроэнергетики. Докл.: К.В. Булах, руководитель НИЧ.

- О внесении изменений в организационную структуру. Докл.: В.С. Песоцкий, проректор по учебной работе.

- Об утверждении положения о государственной итоговой аттестации выпускников по образовательным программам СПО. Докл.: И.Н. Минайло, проректор по НПО.

На финансово-экономическом факультете НГГТИ прошла Международная научно-практическая конференция "Региональная экономика: проблемы и перспективы развития в современных условиях", в ходе которой состоялся обмен информацией практических и теоретических исследований по вопросам перспективных направлений развития экономики региона.

Открыл конференцию председатель пленарного заседания профессор А.Я. Глушко, первый проректор НГГТИ, канд. экон. наук, заведующий кафедрой бухгалтерского учета, анализа и аудита.

## РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

С приветственным словом к участникам конференции обратились руководитель научно-исследовательской части К.В. Булах, канд. психол. наук, доцент, и декан ФЭФ О.Х. Казначеева, канд. пед. наук., доцент.

Пленарное заседание конференции продолжили канд. экон. наук, доцент кафедры экономики и управления ФЭФ НГГТИ В.П. Кирпанев с докладом "Значимые виды экономической деятельности в отрасли обрабатывающих производств Ставро-

польского края"; ст. преподаватель кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита ФЭФ О.А. Пузина с докладом "Патентная система налогообложения: плюсы и минусы применения"; канд. пед. наук, доцент кафедры высшей математики, информационных систем и технологий ФЭФ Я.В. Ворохобина с докладом "Мониторинг качества образования региональных вузов"; канд. экон. наук, доцент кафедры мировой экономики и организации тор-

говли Российского государственного торгово-экономического университета (Пятигорский филиал) М.В. Игнаток с докладом "Символ рубля как основа инновационно-инвестиционного развития экономики макрорегиона".

После пленарного заседания работа научно-практической конференции продолжилась в рамках основных секций: управление комплексным социально-экономическим развитием муниципаль-

ных образований; проблемы и перспективы развития единой информационно-образовательной среды вуза; совершенствование механизма учета и налогообложения на предприятиях малого бизнеса; совершенствование механизма хозяйствования, обеспечивающего инновационно-инвестиционное развитие экономики региона; лингвистические аспекты профессиональной коммуникации в сфере экономики.

Общее число участников конференции по очной и заочной формам составило 85 человек.

**И.В. СИНИЦЫНА,**  
канд. экон. наук, доцент

## ПРАВОВОЙ БРЕЙН-РИНГ

В рамках недели гражданско-правовой специализации, организованной кафедрой гражданско-правовых дисциплин гуманитарного факультета НГГТИ (декан С.Н. Артемов), состоялась интеллектуальная игра "Правовой Брейн-ринг".

В игре принимали участие студенты 2-5 курсов, обучающиеся по специальности юриспруденция. Всего было сформировано четыре команды по четыре человека: гр. ПВ-10212 (две команды), гр. ПВ-10211 и гр. П-9192. Первоначально для команд провели отборочный тур, который состоял из трех этапов: ответы на вопросы, конкурс капитанов и вопрос-ситуация. В финал вышли команды 2 и 3 курсов, которые разделили 1-е место, набрав по итогам игры одинаковое количество баллов.

Все команды получили грамоты и денежное вознаграждение. Из числа капитанов был выбран самый лучший. Им стал студент гр. ПВ-10212 Г. Диланчиев.

Проведение такого рода игр способствует углублению знаний по изучаемым правовым дисциплинам, развитие интереса учащихся к специализации, а также творческий подход к изучению материала.



## НЕДЕЛЯ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

### КРУГЛЫЙ СТОЛ

Кафедра гражданско-правовых дисциплин гуманитарного факультета (зав. кафедрой А.М. Соловьев) провела круглый стол "Юридическая клиника - школа приобретения практических навыков юриста".

Мероприятие проводилось в рамках недели гражданско-правовой специализации. С докладами, сопровождающимися мультимедийными презентациями, выступили пять студентов - будущих юристов: П. Кривко, Е. Лысенко, П. Семкина (гр. П-919) и А. Обухова, А. Полянская (гр. ПВ-10212). Выступающие рассказали об истории возникновения юридических клиник, проблемах современного юридического образования, деятельности юридической клиники в НГГТИ.

**Елена ЛЫСЕНКО, гр. П-919**

## МАСТЕР-КЛАСС

### ПОИСК ПРИБЫЛЬНОЙ НИШИ МОНЕТИЗАЦИЯ БИЗНЕС-ИДЕЙ

На базе финансово-экономического факультета НГГТИ в рамках проекта "Как основать свое дело и достичь высокого уровня финансовой независимости" бизнес-консультант по маркетингу и увеличению продаж Агентства доходов и развития бизнеса Александр Щедрин провел мастер-класс "Поиск своей ниши, монетизации идеи".

В ходе мероприятия были рассмотрены вопросы: как найти идею для бизнеса; критерии, по которым нужно выбирать прибыльную нишу; ошибки при выборе этой ниши; монетизация бизнес-идеи. В работе мастер-класса приняли участие студенты финансово-экономического и политехнического факультетов вуза.

**И.В. СИНИЦЫНА,**  
кандидат экономических наук, доцент



Обучение проводилось в течение трех дней для профсоюзных активистов первичных профсоюзных организаций: учебных заведений высшего профессионального образования - студентов НГГТИ, работающей молодежи ОАО "ЗИП Энергомера", председателей первичных профсоюзных организаций учреждений и организаций бюджетной сферы. Всего было 75 человек.

Иван Милых привел примеры создания первичных профсоюзных организаций в различных регионах нашей страны - от Перми и Омска, Санкт-Петербурга и Москвы до Краснодара и Ставропольского края.

Во вновь создаваемых профсоюзных организациях довольно часто возникают вопросы, с которыми справиться в одиночку бывает очень сложно. Именно поэтому работники предприятий, учреждений и организаций различных форм собственности объединяются в профсоюзные организации, находят единомышленников в других регионах.

## ПРОФСОЮЗНЫЕ ВЕСТИ

По приглашению Территориального объединения организаций профсоюзов г. Невинномысска (председатель Т.Д. Габитова) с 12 по 14 декабря 2013 г. обучение профактива города по теме "Профсоюзные кампании и оргайзинг" проводил член Конфедерации труда России, профессиональный профсоюзный тренер Иван Милых (на снимке слева).



Обучение профактива проводилось в форме деловой игры, где каждый участник мог в свободной форме высказать свою точку зрения, привести свои аргументы в пользу агитации вступления в члены профсоюза.

Проблемы везде одинаковые - нежелание работодателя вести конструктивные переговоры с представителями работников по своевременной оплате труда и созданию нормальных условий труда, сохранению пакета социальных льгот и гарантий.

Много ярких примеров приведено по работе транснациональных компаний "Юниверсел", "Ин-Марко", работе заемных агентств (ООО "Петролайн" и др).



Принято общее решение - обучение в школе профсоюзного актива ТООП по предложенной теме продолжить в следующем году.

**По материалам**  
пресс-службы ТООП г. Невинномысска

## ЭХО ПРАЗДНИКА

### КАКОЙ ДОМ БЕЗ ТРАДИЦИЙ И ОСОБЫХ ТОРЖЕСТВ?

Традиционные новогодние вечера прошли в общежитиях №1 и №2 НГГТИ. Общежитие становится для многих студентов вторым домом, а какой дом без традиций и особых торжеств? Тем более - без новогоднего праздника?! Так однажды решили - и теперь этой традиции не изменяют. Готовятся к празднику заранее: костюмы, сценарий, различные конкурсы, не считая предварительных, таких как: "На самую нарядную комнату", "Лучший карнавальный костюм".

Праздник прошел задорно и весело, были подготовлены номера художественной самодеятельности, игры, шутки, розыгрыши. Праздник удался!

**Дарья РОМАНЕНКО, корреспондент**  
пресс-центра НГГТИ

## КОНФЕРЕНЦИЯ



# ЭСТАФЕТА ОЛИМПИЙСКОГО ОГНЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЭТАП: СТАВРОПОЛЬ. 24 ЯНВАРЯ

**XXII зимняя Олимпиада в Сочи пройдет с 7 по 23 февраля 2014 г. ВСТРЕЧА С ВОЛОНТЕРАМИ**

17 января Президент РФ Владимир Путин провел встречу с волонтерами, участвующими в подготовке и проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр-2014 в Сочи. Из 200 тыс. кандидатов было отобрано и обучено 25 тыс. человек. Волонтерская сборная "Сочи-2014" включает в себя представителей из всех регионов России, а также из 60 зарубежных стран.

**126-я СЕССИЯ МОК ПРОЙДЕТ В СОЧИ 5-7.02.2014**

Предыдущая, 125-я сессия Международного олимпийского комитета прошла в столице Аргентины с 7 по 10.09.2014. В Буэнос-Айресе МОК вынес три ключевых решения: 7 сентября Токио был выбран в качестве столицы летних Олимпийских игр-2020, опередив Мадрид и Стамбул;



8 сентября в программу Игр-2020 в качестве дополнительного вида спорта включили борьбу; в последний день работы был выбран новый президент МОК - 59-летний немец Томас Бах. Полномочия главы комитета после 12 лет работы сложил с себя Жак Багге.

**ЭСТАФЕТА ОЛИМПИЙСКОГО ОГНЯ продолжила свое шествие по г. Ставрополю.**

24 января 93 факелоносца пронесли символ Зимних игр по улицам краевого центра. Первым из них стал олимпийский чемпион по тяжелой атлетике Андрей Чемеркин.

Среди факелоносцев-спортсменов – серебряный призер Олимпиады по прыжкам в воду Евгений Кузнецов, десятиборец Кирилл Цыбилов, дзюдоисты Руслан Кишмахов и Арам Григорян, тяжелоатлет Давид Беджанян, Анна Гладких, Виктор Криунов, Василий Скакун, Людмила Рогачева, семья Крыжановских и другие.

Эстафета Огня в Ставрополе получилась международной, интернациональной. Факелоносцев приветствовали гости из многих республик Северного Кавказа, а также студенты из Африки и Индии.

Кульминацией торжеств стало зажжение чаши Олимпийского огня на пл. Ленина краевого центра с участием в.р.и.о. губернатора СК Владимира Владимировича и олимпийского чемпиона по гандболу Игоря Лаврова (на снимке).

От редактора



## КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ И ПАМЯТНЫХ ДАТ НА 2014 ГОД

**2014 год объявлен Годом культуры в РФ**  
(Указ Президента РФ от 22.04.2013)

### ФЕВРАЛЬ

- 1 февраля - День интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла
- 8 февраля - День российской науки
- 14 февраля - День святого Валентина. День всех влюбленных
- 15 февраля - День памяти воинов - интернационалистов
- 20 февраля - Всемирный день социальной справедливости
- 21 февраля - Международный день родного языка
- 23 февраля - День защитника Отечества
- 24 февраля - Масленица

### МЕРОПРИЯТИЯ

# МЕСЯЧНИК ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ

**С 20 января по 22 февраля 2014 г. в колледже НГГТИ проходит месячник гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения.**

Традиционно месячник открылся циклом классных часов и бесед, проводимых в учебных группах на темы: "Героические защитники нашего города", "Вспоминая зиму 43-го", "Легендарные подвиги невинномысцев" и др. 21 января обучающиеся гр. КС-1503 и волонтеры СВО "Лидер" в количестве 30 человек вышли на городской митинг, посвященный 71-й годовщине освобождения г. Невинномыска от немецко-фашистских захватчиков. Закончилось мероприятие возложением цветов к обелиску "Огонь Вечной славы" 24 января прошел урок мужества у памятника Герою Советского Союза Т. Подгорному. Обучающиеся 1-го курса колледжа в количестве двухсот человек организовано прошли к памятнику, чтобы почтить память погибшего в годы Великой Отечественной войны 19-летнего солдата минутой молчания, зажечь свечи и возложить цветы. Мы низко склоняем головы



перед памятью павших героев. Их подвиг, стойкость и любовь к Отечеству навсегда останутся для нас примером истинного патриотизма и высокой нравственности.

Обучающиеся колледжа, проживающие в общежитии №2 НГГТИ, приняли участие в интересном мероприятии, проводимом центром по СВР, на котором руководитель турк-

луба "Поиск" Т.А. Климова осветила основные события битвы за Кавказ.

В группах технического отделения планируется проведение мероприятия в форме инновационного круглого стола по теме "Прошлое, настоящее и будущее г. Невинномыска"

Руководитель СВО "Лидер" А.А. ДАВЫДОВА



## ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ НЕВИННОМЫССКА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Эта священная дата стала объединяющим началом для людей разных поколений, разных национальностей, разных убеждений в единой цели восстановления и преображения Невинномыска, а опыт, мудрость и огромное трудолюбие наших отцов и дедов стали залогом превращения нашего родного города в современный промышленный центр края. Наши ветераны и сегодня принимают активное участие в жизни города, вдохновляя своей удивительной жизнестойкостью и жизнелюбием молодое поколение.

Соб. инф.



**Мастер-класс был организован в рамках реализации проекта Северо-Кавказского молодежного форума "Машук-2013", удостоенного гранта. Обладателем гранта стала студентка 5 курса НГГТИ Ирина Ниминущая.**

**- Ирина, кто же принял участие в мастер-классе?**

- Наш мастер-класс проходил в рамках IV международной научно-практической конференции "Кавказский диалог" на ИПФ. В аудитории собралось более 30 человек - это дети, участники творческих конкур-

сов, их родители, бабушки-пенсионерки, преподаватели, студенты и социальные педагоги. Они с огромным желанием приступили к изготовлению кукол в народной традиции. Это была кукла-крупиночка, народная береговая кукла, которая

символизирует достаток и благополучие в семье, доме. Но так как я желаю всем людям благополучия, поэтому выбрала именно эту куклу. Это была ручная работа, а с использованием тканей, ниток, наполнителей, но без иглы и ножниц.

Если признаться, я долго готовилась к этому часу, и мне было приятно, что все участники мастер-класса остались довольны.

Дети, конечно же, были просто в восторге. Куклы они забрали с собой.

### РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА

**- Мы это увидели и запечатлели на фотоснимках. Ирина, что пожелаешь своим преподавателям и однокурсникам в новом году?**

- Самое главное - это здоровье, а также взаимопонимания и согласия в кругу своих родных и близких. Успехов не только творческих, но и в тех областях деятельности, в которых они реализуют себя. И большого человеческого счастья!

Беседовал Кирилл МАЛЕВАНЬИ, член Союза журналистов РФ

# ИЗГОТОВЛЕНИЕ КУКОЛ В НАРОДНОЙ ТРАДИЦИИ

Мастер-класс Ирины НИМИНУЩЕЙ

# НОВАЯ ТРАДИЦИЯ

**В этом учебном году было принято решение о введении новой традиции - конкурса на звание самого спортивного человека колледжа НГГТИ. Чтобы стать участником, нужно немного: подготовить презентацию об образе жизни, о спорте, которым занимаешься, и написать эссе о взгляде на жизнь и своих интересах.**

Участников было мало, но борьба разгорелась не на шутку. Максим Шулик (гр. КС-0503) рассказал о том, что спорт - его философия жизни. Селиванов Евгений и Алибеков Магомед (гр. КС-1103) поведали, какие виды спорта им интересны, чем они уже пробовали заниматься и каким видят свое будущее. Евгений Тихонов (гр. КС-0603) отвечал на вопрос, почему он любит спорт. Выяснилось, не только потому, что это модно, но и потому, что к спортсменам всегда относились с уважением. Шевченко Сергей (гр. КС-1501) рассказал о своем пристрастии к командным видам спорта с мячом, юноша также подчеркнул, что увлечение - это не дань моде, а образ жизни. Михаил Куделин (гр. КН-0503) с дет-



ства предпочитал заниматься туризмом, участвовал в юнармейском движении. Были участницы и от девушек: так, Галина Безмгородичная (гр. КС-1102) представила жюри эссе, но, к сожалению, без презентации.

Нелегко было жюри выбрать победителей, ведь все без исключения были достойны называться лучшими. Однако конкурс есть конкурс, и победители определены. Звание лучших спортсменов в этом году заслужили Евгений Селиванов, Максим Шулик, Сергей Шевченко.

Опыт показал, что конкурс на самого спортивного человека колледжа стоит проводить и расширять, добавив, к примеру, номинации, чтобы никто из участников не остался без награды. А пока всем желающим принять участие в состязании на высокое звание в следующем году посоветую не сидеть сложа руки, а вести активный здоровый образ жизни.

Т.В. СЕРЕБРЯКОВА, зав. отделением колледжа НГГТИ

### КОЛЛЕДЖ НГГТИ





В музейно-выставочном зале НГГТИ прошла выставка "К Рождеству".

Тема традиционная для этого времени года. Именно к Рождеству экспозиция была подготовлена и открыта. На выставке экспонировались работы из частной коллекции Игоря Сердюкова, живопись и декоративно-прикладное искусство замечательных художников: Александра Оболенского - "Весенний день", "Старые деревья", "Березы", "Вид на Плещеево озеро", графика "Звездпад"; Петра Ревы, награжденного золотой медалью к 75-летию Ставропольского краевого отделения ВТОО "Союз художников России", - "Зимний ве-

## СОБЫТИЕ К РОЖДЕСТВУ

Из частной коллекции  
Игоря  
Сердюкова

### ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ

\*\*\*

чер", "Мельничный лес"; неизвестного голландского художника - "Лик Христа"; "Гладиолусы" Михаила Унтилова; Галины Кравченко - "Любимые птицы"; мозаичная работа Натальи Очуровой; панно "Вертеп" Виктории Карповой; пейзажи Юрия Молоткова и "Храм Покрова Пресвятой Богородицы"; городские пейзажи в современном стиле Владимира Постригань; "Сельский пейзаж" и "Композиция" Александра Красина и др.

Открытие было наполнено очарованием предновогоднего настроения, которое поддерживал в момент проведения мероприятия Ва-

в который раз Иисус новорожденный Благословляет мир на смысл и чистоту... "Наш мир во мгле"... Кто этого не знает? Пришедший Бог дарует высоту.

Вне времени людского закона Приходит в ночь Божественная суть Какую душу к Рождеству принес ты? - В глаза себе взгляни, не обессудь.

дим Брыков своей фантастической игрой на музыкальных инструментах. Все было продумано до мелочей. Гостей и участников выставки приветствовали проректор по социально-воспитательной работе Н.А. Тартышева, заслуженный работник культуры С.А. Назарова. Присутство-

В ДАР МУЗЕЮ НГГТИ

СТАВРОПОЛЬСКОЕ  
КРАЕВОЕ  
ОТДЕЛЕНИЕ  
ВТОО  
СОЮЗ  
ХУДОЖНИКОВ  
РОССИИ

75



Ставрополь, 2013

ИЗДАНИЕ посвящено 75-летию организации Ставропольского краевого отделения ВТОО "Союз художников России". В это издание вошли аналитические и обзорные статьи, материалы, выстраивающие хронологию основных событий и дат в истории организации, в становлении и развитии художественного процесса на Ставрополье.

юбилейная  
краевая выставка  
ПРОШЛОЕ  
НАСТОЯЩЕЕ  
БУДУЩЕ

КАТАЛОГ

вали на открытии выставки представители духовенства, выступил Отец Георгий.

О.А. ЛОТКОВА, пресс-секретарь  
Л.Ф. КУЦЕВА, заведующая музеем НГГТИ  
Фото Евгения ГАБОВА, пресс-центр НГГТИ

В предновогодние праздничные дни ушедшего года СПО "Надежда" поздравил детей с ограниченными возможностями с наступающим 2014 г. и побывал в детской городской больнице.

Невинномысский комплексный центр социального обслуживания населения и НГГТИ объединяет давняя дружба. Воспитанники Центра всегда рады встрече со студентами. Общими усилиями сотрудников всех структурных подразделений вуза были собраны сладости и мягкие игрушки. Добрые пожелания, подарки и сюрпризы оставили приятные впечатления у ребят. Было подготовлено 15 подарков ребятам, которые пришли на елку в Центр, и 15 подарков тем ребятам, которые в силу своего заболевания не имели возможности присутствовать на празднике. 30 декабря 2013 г. подарки им привезли домой. Благодарностью сияли лица детей, а мы были рады тому, что успели в канун Нового года подарить частичку добра и тепла именно тем, кто в них больше всего нуждается.

"Отдавать всегда приятнее, чем получать", - уверены мы, поэтому в предновогодние дни посетили детскую городскую больницу и вручили подарки детям, которые вынуждены в данный период проходить курс лечения и лишены возможности встретить Новый год с близкими дома. Мы пожелали ребятишкам скорейшего выздоровления и постарались создать атмосферу праздника приятными пожеланиями, сладкими подарками и мягкими игрушками.

Л.В. ТУМАСОВА, начальник ЦСВРСО,  
руководитель СПО "Надежда"

## НОВОГОДНИЙ МАРШРУТ СПО "НАДЕЖДА"

ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ



### МЕРОПРИЯТИЯ ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР АКТИВА НГГТИ

Традиционный предновогодний вечер актива состоялся в актовом зале политехнического факультета.

Более 120 человек были удостоены чести праздновать Новый год на традиционном мероприятии "Новогодний вечер актива". Желающих, конечно же, было намного больше, но, к сожалению, рамки зала ограничили присутствующих именно до такого количества. На факультетах были отобраны самые лучшие из лучших, активные из активных, самые, самые. За празднично накрытыми столами вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой студенты весело провели время. Всего было в достатке: зажигательных танцев, хорошей песни, театрализации и приятного общения. Проводили старый и встретили Новый год под символические атрибуты праздника. Здесь были карнавальные костюмы и маски, краски зимней стужи, хорошеющая и экстравагантная программа. Но главное - единение и содержание интересных людей, стремящихся всегда и во всем быть активными, позитивными и креативными.

Анна ЗАЛИВИНА, А. АВАНЕСЯН,  
пресс-центр НГГТИ

### РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ГОСТИНАЯ

В преддверии самой волшебной поры в году студенческий педагогический отряд "Надежда" в очередной раз порадовал воспитанников Невинномысского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Гавань".

Ребят пригласили в музейно-выставочный зал НГГТИ, где открылась выставка "К Рождеству" коллекционера Игоря Сердюкова.

Первоначально детям была показана красочная презентация, рассказывающая о новогодних традициях разных стран мира, затем Игорь Сердюков провел увлекательную экскурсию по выставке, рассказав о каждой из представленных работ, об авторах, техниках художественного творчества, в которых выполнены работы художников, о значимости праздника Рождество. Далее мы провели забавные конкурсы и игры для того, чтобы ребятам еще больше запомнился этот день. Порадовали их викторинами, водили хороводы вокруг ретро-елки и удивили эксклюзивными новогодними открытками 1965 года выпуска.

В итоге дети уезжали от нас веселыми, узнавшими много интересного и познавательного, а по сложившейся традиции - с сувенирами и сладкими призами.

Анастасия МОРЩИНА,  
боец СПО "Надежда"

### К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ИНВАЛИДОВ

Бойцы СПО "Надежда" в Невинномысском комплексном центре социального обслуживания населения провели мероприятие для детишек, приуроченное к Международному дню инвалидов.

Нас встретили жизнерадостные и веселые дети. Во время мероприятия ребята с удовольствием и интересом принимали участие в конкурсной программе. Детишки показали свои способности в танцах, знании стихов и героев сказок, а также оказались очень дружны со спортивными играми. Мероприятие прошло в дружеской обстановке, оно всем понравилось, и очень хотелось бы нам вернуться к этим детям в гости еще раз.

Анастасия РЯБКОНОВА, боец СПО "Надежда"

### ПРАЗДНИК В ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ № 23

СПО "Надежда" провел новогодний праздник и для воспитанников школы-интерната № 23.

Всем известно, что Новый год - самый волшебный праздник, и в этот день случаются настоящие чудеса, в которые люди не всегда верят, поскольку не желают замечать необычного.

Чтобы воспитанники школы-интерната № 23 не обманулись в ожидаемом, мы постарались для них подготовить чудесное праздничное представление, в котором они сами стали творцами традиций празднования Нового года в разных странах: Америке, Египте, Африке и, конечно же, России. В ходе представления все перенеслись в царство

Снежной Королевы и пытались растопить ее холодное сердце на протяжении всего вечера песнями, танцами, играми и участием в конкурсах. В конце сказки Королева стала доброй, ее холодное сердце смягчилось и растаяло. Все участники представления пожелали ребятам удачи, здоровья, счастья, исполнения всех тайных надежд и волшебного настроения. Затем была проведена зажигательная дискотека. Ребята получили подарки: мягкие игрушки, канцтовары, сладкие призы.

Новогоднее чудо свершилось. Так приятно дарить детям тепло и радость, так приятно видеть улыбки на их лицах.

Алина ЯФАРОВА, председатель  
студпрофкома НГГТИ, комиссар СПО "Надежда"

ОГРОМНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ студентам и сотрудникам НГГТИ - всем, кто откликнулся и принял участие в благотворительной акции "Новогоднее чудо", ведь во все времена на Руси добро творилось всем миром, и не оставались без внимания дети, нуждающиеся в помощи и поддержке. Все ребята центра "Гавань", школы-интерната №23 получили призы и подарки, забываемое ощущение волшебства, праздника и новогоднего чуда.



### ВЕЧЕР АКТИВА НА ГУМАНИТАРНОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

На гуманитарном факультете состоялся вечер актива, посвященный Новому году.

Провести этот вечер актива факультета было решено отчасти от того, что не все активные студенты попали на "Новогодний вечер актива НГГТИ", а хотелось многим из них и достойных было достаточно.

Традиционные зимние забавы, игры, конкурсы, культурно-развлекательная программа подготовлена самими активистами. Исполняли номера художественной самодеятельности и сотрудники - живо, азартно, с хорошим задором и настроением. Как известно, содействуют сплочению не только общие дела, но и общие традиции, праздники, и совершенно естественно, что свободное от учебы время студенты желают проводить вместе.

Анна КУДИНОВА, корреспондент  
пресс-центра НГГТИ

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА «ТЕМП»

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный  
гуманитарно-технический институт»  
Главный редактор  
К.В. МАЛЕВАНЫЙ

Издатель: ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета «Темп», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp-nggti@mail.ru  
Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Рег. № ПИ 10-3885 от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).

Выпуск № 1 (144). Дата выхода в свет: 03.02.2014. Подписано по графику в 13-00, в печать в 13-00.

Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.  
Заказ № \_\_\_\_\_